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KÉPALKOTÓ DIAGNOSZTIKA

Bemutatkozik 
a Magyar Radiológus Asszisztensek Egyesülete
Lukovich Tamásné az MRAE elnöke

A szerzô összefoglalja a radiológus asszisztensi
szakma fejlôdését a kezdetektôl a szakmává és társa-
sággá szervezôdésen át a nemzetközi kapcsolatok ki-
szélesítéséig. Kiemeli a továbbképzések és az önszer-
vezôdés jelentôségét, a 2004-tôl elinduló fôiskolai kép-
zés megteremtésében résztvevô Prof. Repa Imre és Dr.
Kovács Lászlóné érdemeit. A jövôt illetôen a betegigé-
nyek mind teljesebb kiszolgálásának és a szakma
szeretetétének tulajdonít jelentôséget. 

The author describes the evolution of the profession
of radiographers from the beginning through the estab-
lishment of the career and the society till a nowadays
existing international network of radiographers. The
importance of setting up of a college level vocational
training and self-organisation is emphasized, as well as
the merits of Professor Imre Repa and Dr. Lászlóné Ko-
vács in connection with the training. Concerning the
future the writer states the importance of respecting
patients, and also the devotion to radiology as a pro-
fession.

A KEZDETEK 

Magyarországon kezdetben az intézmények röntgen-
osztályai maguk képezték az orvosi  munkát segítô asszisz-
tenseket. 1949-ben indult meg az elsô iskolarendszerû rönt-
genasszisztensi képzés. Ezt követôen indult el a továbbkép-
zés is, melyet az Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete
Röntgenasszisztensi Szakcsoportja szervezett. 1991-ben a
Magyar Radiológusok Társasága ajánlotta fel segítségét,
hogy röntgenasszisztensi szekció alakuljon a Társaságon
belül. A társaság alapszabálya azonban ezt nem tette lehe-
tôvé, így a radiológus asszisztensi szakma az önállósulás
felé mozdult el.

ÖNÁLLÓSULÁS

1992-ben az országos röntgenasszisztensi találkozón
megalakult a Magyar Radiológus Asszisztensek Egyesülete
Dr Háray Alfrédné elnök vezetésével. A Magyar Radiológu-
sok Társasága anyagi segítséget is nyújtott az önállóvá vá-
láshoz. Az egyesület fô célja: „a magyar röntgenassziszten-
sek szakmai és általános érdekeinek képviselete", de fela-
datául tûzte ki továbbképzések szervezését, valamint hazai
és nemzetközi kapcsolatok kialakítását és fejlesztését is.

A képalkotásban dolgozó szakdolgozók összlétszáma

megközelítôleg 4200. Egyesületünk jelenleg 1300 körüli tag-
létszámot tart nyilván.

I. Kongresszusunkat Szombathelyen Dr. Molnár Zoltán
fôorvos úr és munkatársai szervezték. Alapszabályunknak
megfelelôen ezt követôen minden évben rendezünk kong-
resszust. A résztvevôk száma átlagosan 480 körüli. A 2006-
ban, Budapesten tartott kongresszuson 19 elôadás hangzott
el és 29 db posztert mutattak be. 

Az egyesület nemzetközi kapcsolatainak szélesedését
jól jelzi, hogy 1994-tôl kezdôdôen minden évben meghívást
kapunk a szlovák társegyesülettôl az általuk rendezett
asszisztensi kongresszuson való részvételre. Rendszere-
sen angol nyelvû elôadásokkal veszünk részt egyéb nem-
zetközi összejöveteleken is. 

1999 óta elkezdôdtek a regionális továbbképzések is,
amelyeket a mai napig megrendezünk. 1999-ben a Fôváro-
si Bíróság egyesületünket közhasznú szervezetté sorolta át,
így lehetôvé vált a személyi jövedelemadó 1%-nak átutalá-
sa egyesületünk javára. 2000 óta tagja vagyunk  az Egész-
ségügyi Szakdolgozók Együttmûködési Fórumának, ahol 13
egészségügyi szakterület képviselteti magát. Nem marad-
hatott el belépésünk a Nemzetközi Röntgenasszisztensi
Egyesületbe sem. 

A nemzetközi elismertség további fejlôdését jelezte,
hogy 2000-ben egyesületünk rendezte meg a IV. Közép-eu-
rópai Kongresszust, melyen 10 ország képviseltette magát.
2005 óta részt veszünk a Máltán megszervezett mediterrán
országok kongresszusán is.

2001 májusa óta egyesületünk elnöke Lukovich Tamás-
né. 2004. november 8-át a Nemzetközi Egyesület a Rönt-
genasszisztensek Világnapjává emelte ki, amit az egyesület
minden évben ingyenes pontszerzô, tudományos nappal
ünnepel meg. 

Az egyesületi fejlôdés fontos állomása, hogy 2004-ben,
a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara megalakulá-
sát követôen önálló Képalkotó Diagnosztikai Tagozatot sike-
rült létrehoztunk. A tagozat és az egyesület egymás munká-
ját segítve azon dolgozik, hogy tagjaink részére a szakmai
továbbképzés és a szakmai érdekvédelem is biztosítva le-
gyen.   

Jelenleg 8 féle OKJ-ban szereplô képalkotó képzésre
van lehetôsége a szakmánk iránt érdeklôdôknek.
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szakdolgozók /CT-MR képalkotók, sonográfusok stb./ és
fôiskolások vesznek részt a szakterület team-munkájá-
ban.

A szakma fejlôdése nemcsak a géppark megújulását és
új technikák alkalmazását jelenti. A legfontosabb a szakmá-
ban dolgozók megbecsülése, erkölcsileg  és anyagilag egy-
aránt. Ez utóbbira manapság kevés lehetôség nyílik, amire
azonban mindig van és lesz lehetôség – az az egymás és a
betegek tisztelete, illetve a  szakma szeretete.

2004-ben indult fôiskolai képzésünk Pécsett és Kapos-
váron, melynek megszervezéséért köszönettel tartozunk
Repa Imre professzor úrnak és Dr. Kovács Lászlónénak.
Azóta Miskolcon, Debrecenben és Budapesten is elindult a
fôiskolai képzés.

A JÖVÔKÉP 

Ma már sok radiológus elfogadja, hogy az egykori or-
vosi segéderôk helyett önálló munkavégzésre alkalmas

A SZERZÔ BEMUTATÁSA

Lukovich Tamásné szakmai pályafutását 1975-ben a
SOTE Radiológiai Klinikán kezdte. Röntgenasszisztensi és
röntgen-mûtôsnôi képesítést szerzett. 1984-ben szerezte
meg diplomáját a SOTE Egészségügyi Fôiskola Intézetve-
zetô Szakán. 1984-ben folytatott tanulmányokat Sydney-
ben, az University of Sydney School of Medical Radiation
Technology-n, ahol „diagnostic radiographer” képesítést
szerzett. 1986-tól a SOTE Központi Radiológiai Diagnoszti-

ka, 1998-tól a HIETE (ma: Országos Gyógyintézeti Köz-
pont) vezetô asszisztense. 1993 óta óraadó tanár a buda-
pesti Szentágothai János Egészségügyi Szakképzô Iskolá-
ban. A Semmelweis Egyetem Egészségügyi Fôiskola Klini-
kai Tanszékén a képi diagnosztikai és intervenciós asszisz-
tensek oktatásában gyakorlatvezetôként vesz részt. 2001
óta a Magyar Radiológus Asszisztensek Egyesületének el-
nöke.

PHARMANOVA díj –
a gyógyszerészképzésért

A PHARMANOVA díjat a PHARMANOVA Zrt. alapította a gyógyszerészképzés támogatására, együttmûködve a
Debreceni Egyetem, a Pécsi Tudományegyetem, a Semmelweis Egyetem és a Szegedi Tudományegyetem gyógy-
szerésztudományi karával, felhívva a figyelmet az üzleti és piaci ismeretek fontosságára a patikák mûködtetésében. 
A tavaly meghirdetett 2006/2007-es pályázat témája: „Szociális piacgazdaság a gyógyszerészetben”. 
A pályamunkák elbírálását szakmai zsûri végezte, amelynek tagjai: Dr. Zelkó Romána, dékán helyettes, Semmelweis
Egyetem, Egyetemi Gyógyszertár Gyógyszerügyi Szervezési Intézet; Dr. Blaskó György, tanszékvezetô, Gyógyszer-
ügyi Szervezési és Management Tanszék, Debreceni Egyetem Orvos és Egészségtudományi Centrum; és Kinics
László, a PHARMANOVA Zrt. igazgató tanácsának elnöke.
Az elsô helyezett Nógrádi Brigitta lett, a pályamunka címe: A gyógyszerpiac sajátosságai az innováció példáján
keresztül. A második díjat kapta Jagodics András, a pályamunkája címe: Szociális piacgazdaság a gyógysz-
erészetben. Harmadik helyezést ért el Molnár Zsuzsa, a pályamunkája címe: Generációk a gyógyszertárban. 
A zsûri különdíjjal jutalmazta Dóczy Veronika „A Közösségi Gazdaság modelljének alkalmazása a gyógyszeré-
szetben” címû munkáját. A zsûri publikálásra javasolta még Arnold Péter pályamunkáját. 
A megjelenteket üdvözölte Tulassay Tivadar, a Semmelweis Egyetem rektora. Zelkó Romána dékán helyettes
beszédében elmondta: „Örültünk a PHARMANOVA kezdeményezésének, hozzájárul ahhoz, hogy a hallgatók cégve-
zetési, marketing, üzletviteli, pénzügyi, gazdasági ismeretekkel is foglalkozzanak, és így jobban felkészüljenek azokra
a feladatokra, amelyekkel szemben találják magukat a piaci versenyben.”
Blaskó György professzor a hallgatók pályamunkáit méltatta. : „A magas színvonalú munkák azt a bizodalmat keltik
bennünk, hogy változó korunkban a nagy kihívásoknak a fiatal gyógyszerészgeneráció meglepôen gyorsan eleget
tesz és sikeresen alkalmazkodik.”
Az ünnepségen Kinics László kiemelte: „A törvényi szabályozás következtében változtak az üzleti feltételek, és fel kell
készülni arra, hogy a patikák, amelyek mint gazdasági egységek mûködnek, újfajta üzletvezetési megközelítést
igényelnek a jövôben.” 


